

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Бегущие по волнам | La mode maritime

Author: Надя Мишустина, [Цюрих](#), 24.06.2010.



Яхта LadyCat, победители регаты Bol d`Or Mirabaud

Тельняшки, белые брюки и синие блейзеры – одежду в морском стиле носят в море и на суше.

|
La mode maritime

На прошлой неделе женевский бомонд праздновал победу Доны Бертарелли и экипажа яхты LadyCat в 72-ой регате Bol d`Or Mirabaud («Золотая чаша Мирабо»). Зрелищность и увлекательность соревнования, в котором принимали участие более 600 парусников, не оставили равнодушными даже тех, кто далек от яхтенного спорта. Но таких становится все меньше. «Я прыгал с парашютом, занимался фридайвом, скалолазанием, парапланизмом», - рассказывает о своих прошлых увлечениях инвестбанкир Сергей Бородин, находящийся в командировке в Цюрихе. - Но ничего не сравнится с яхтингом, когда выходишь на яхте и чувствуешь, что судно

тебе послушно». Сергей «заболел» яхтингом два года назад, когда впервые поплавал по Леману на маленькой парусной лодке своего друга. В прошлом году он получил права, а этим летом собирается в круиз в Турцию с более опытным яхтсменом. Яхту друзья будут арендовать.



Знаменитая "тельняшка" Жана Поля Готье

Было время, когда парус считался привилегией аристократов и миллионеров. И не случайно: первая леди яхтспорта Дона Бертарелли – наследница многомиллиардного состояния. Однако сегодня отпуск под парусами можно проводить и не имея собственной лодки. Возможность взять яхту в аренду и научиться ею управлять в городских яхт-клубах сделали этот спорт более доступным и привлекательным. «Эстетика яхтинга несет в себе неповторимый отпечаток романтики, свободы, благородства и приключений», - говорит в интервью Financial Times Грэхам Аллен, коммерческий директор Henri Lloyd, английской компании, которая с 1963 года выпускает профессиональную экипировку для яхтсменов, а с недавних пор и повседневную одежду в морском стиле.

А родиной этого стиля по праву считается Англия. Блейзер, бушлат, матроска, кеды плимсолл на белой подошве, чтобы не портить палубы, как и глубокий-синий цвет, который недаром называют «navy blue» имеют в родонаучальниках форму матросов и офицеров британского флота. Существует несколько версий, объясняющих проникновение морского стиля в гражданскую одежду. По одной из них, королева Виктория одела в матросскую блузу и клеш своего 4-летнего сына Альберта, желая подчеркнуть связь монархии с королевским военно-морским флотом. Примеру королевы последовали другие британские мамы. Тренд распространился и в Россию. В «Других берегах» Набоков с нежностью вспоминал своё синее пальто с якорьками на медных пуговицах и звук боцманского свистка, украшавшего его белую матроску. В женский гардероб матросский стиль ввела Коко Шанель, которая позаимствовала тельняшку у рыбаков Лазурного берега, а затем стала предлагать легкие трикотажные вещи в полоску своим клиенткам.



Мокасины, Boat shoe, Gucci

Сегодня красивой и качественной одежде для морского отдыха посвящают хотя бы часть своих летних коллекций большинство хороших марок. И это вполне объяснимо. Пока есть морские круизы и курорты, есть и одежда для них. В «морской» коллекции Ralph Lauren всегда можно обнаружить майки в полосочку и с аппликациями в виде якорьков, блейзеры с белой окантовкой, торбы и кеды на белой подошве. Одежду в морском стиле можно найти и в коллекциях, не столь последовательно любящих море fashion-дизайнеров. В коллекции Club теннисной марки Lacoste есть рыбакские укороченные штанишки из хлопкового трикотажа. Настоящие тельняшки и капитанские фуражки исключены, зато приветствуются топы, платья и сумки в узнаваемую полоску, впрочем, как и другие детали морского стиля – отделка в виде завязанных канатов, якорные цепи и окантовка. К следующему лету готовят круизную коллекцию и женевский дом [Daniel Benjamin](#), известный своими меховыми изделиями.

Но если в женском гардеробе морской стиль стал стилизацией, то в мужском он



Сумки английской компании Sea Bags изготовлены из использованных парусов

гораздо более серьезен и похож на свой исторический военно-морской прототип. Бушлаты Marina Yachting выглядят прочно и сурово, будто сняты с плеча адмирала Нельсона. Уже второй году Сергею верно служит толстовка Paul & Shark. По его словам, одежда этой марки выдерживает испытание морской стихией. «Мужской гардероб возвращается к традициям формальной, джентльменской элегантности», - говорит FT Кевин Комос, вице президент Gap в Европе, поэтому морской стиль снова моден. Однако это не значит, что мужской пиджак притворяется мундиром морского офицера. Мода заимствует у морского стиля его принципы. Стиль морского офицера не терпит вычурности и небрежности - мундиры сидят как литые, брюки свободны но не расхлябаны, куртки-штурмовки прочны, но аккуратны.

«Не стоит бежать и покупать полную экипировку яхтсмена» - говорит Диана Бенжамен, дизайнер дома Daniel Benjamin. «До тех пор, пока вы пару раз не сходите под парусом и точно не поймете, что нужно именно вам». А если вас пригласили на прогулку на яхте, советует Диана, следует помнить о нескольких правилах яхтенного дресс-кода. Вот они:

1. На яхте не место каблукам, по палубе ходят босиком или в специальных яхтенных тапочках, которые дают возможность не скользить по палубе.
2. Воздушные юбки задираются при любом порыве ветра (а он у воды обязательно будет). Поэтому на прогулку лучше надеть брюки или шорты и тунику свободного кроя.
3. Крупные украшения лучше оставить на берегу. Солнечные очки, шляпа и нескучный платок - вот, пожалуй, и все.
4. А вот вечером можно принарядиться. Летом многие устраивают на яхтах светские мероприятия, party. По такому случаю я надеваю яркое платье, любимые сережки и набрасываю легкий меховой палантин - на водах Лемана это в самый раз.
5. Днем фасоны одежды должны быть просты, классического типа. Шик должен быть заметен в качестве материалов.

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/node/10066>